Администрация городского округа Среднеуральск

Муниципальное казенное общеобразовательное учреждение – 

средняя общеобразовательная школа № 6 

с углубленным изучением отдельных предметов

624071, г. Среднеуральск, ул. Лермонтова, 6

(34368) 7-54-17, 7-46-04

Примерная контрольно – измерительная работа 

по АСТРОНОМИИ
11 класс (I полугодие)
Время выполнения 60 минут.

1. Небесный меридиан – это…

А. Большой круг небесной сферы, проходящий через северный и южный полюсы мира;

Б. Большой круг небесной сферы, проходящий через точки зенита, надира и полюсы мира;

В. Малый круг небесной сферы, плоскость которого перпендикулярна оси мира;

Г. Большой круг небесной сферы, проходящий через точки севера и юга.

2. Найдите ошибку: планеты движутся по эллипсам, в одном из фокусов которого находится Земля.

3. Какие из координат относятся к горизонтальной системе координат:

А. высота светила

Б. зенитное расстояние

В. прямое восхождение

Г. часовой угол

Д. склонение

Е. азимут светила.

4. Через какие точки на небесной сфере проходит математический горизонт
А. N;    Б. Pn;    В. Z;     Г. S;     Д. Ps;     Е. Z;     Ж. W;     З. E.

5. Горизонтальный параллакс – это …, под которым со светила виден …, перпендикулярный лучу зрения.

6. Как называется точка орбиты планеты, наиболее удаленная от Солнца?

А. перигелий;    Б. афелий;      В. Эксцентриситет      Г. Зенит

7. Какие планеты называются верхними, перечислите их.
8.Эксцентриситет – это

А. мера сплюснотости эллипса
Б. промежуток времени, в течение которого солнечные и лунные затмения повторяются в определенном порядке

В. расстояние между фокусами эллипса
Г. большая полуось орбиты
9. Световой год – это…
10. Прямое восхождение светила – это угловое расстояние, измеренное

А. вдоль вертикального круга

Б. вдоль небесного экватора

В. вдоль истинного горизонта

Г. вдоль круга склонения

11. Отношение кубов больших полуосей орбит двух планет равно 16. Во сколько раз период обращения одной планеты больше периода обращения другой?
12. Через какой промежуток времени повторяются противостояния Марса, если его звездный год продолжается 1,88 года?
Критерии оценивания
Задание с 1 по 10  оцениваются в 1 балл.

Задание 11, 12  – 2 балла.

Максимальное количество баллов: 14 баллов.
«2» –  0-4б.
«3» -  5-8б.
«4» -  9 -11б.
«5» - 12-14б.
